

罗塘街道多措并举筑牢反诈防线



本报讯(通讯员 周星耀)今年以来,罗塘司法所及罗塘街道政法和社会工作办公室以“打造反诈铁军”为目标,通过实施系列举措,有效提升了广大居民的反诈意识。

推动反诈教育进校园。司法所组织工作人员、社区网格员

走进区实小教育集团城南校区,积极开展“护苗绿书签——反诈小卫士迎风起帆”宣传活动。活动中,志愿者详细讲解了常见诈骗案例,如假冒亲友、老师诈骗及刷单类诈骗等,强调了防范知识的重要性,并通过现场互动提

升学生的积极性。

推动反诈宣传进社区。组织志愿者深入小区、广场等与居民日常生活息息相关的场所,不断延伸反诈宣传覆盖面。在老庄社区,网格员、法律明白人及派出所民警通过发放宣传单、答疑解惑等方式,深入宣传各类骗局的识别技巧,引导群众提高警惕,保护个人财产安全。

推动全民反诈我先行。持续开展“全民反诈我先行”主题活动,积极构建反诈新格局。网格员通过入户走访排查,向辖区商户及老年居民发放宣传资料,面对面讲解时下最新的诈骗套路,大力营造“不听、不信、不贪”的反诈氛围。

下一步,罗塘街道将继续加大反诈骗宣传力度,创新形式、提升实效,引导广大群众时刻绷紧防范之弦、谨防新型电信诈骗,切实筑牢守护人民财产安全的坚固防线。

紫石社区 携子陪伴 乐享童趣

本报讯(通讯员 王淑媛)日前,紫石社区新时代文明实践站联合堰阳天社工中心,积极开展“携子陪伴 乐享童趣”亲子活动,进一步深化“七彩的夏日”未成年人暑期系列活动,不断增进亲子家庭互动。

在“共情悄悄话”心愿(事)表白环节,孩子们将自己的心愿、想与爸爸妈妈分享的事、告白的悄悄话认真写在心愿卡上,粘贴到了心愿树上,期待下一期活动的美好回应。后续,社区志愿者会将孩子们的心愿卡进行整理,对接各个家庭,帮助小朋友实现愿望。在“涂鸦团扇”亲子游戏中,家长和孩子共同参与,在原本单调的团扇上留下了独一无二的创作色彩,活动现场充满了亲子间的浓浓爱意。

据悉,此次活动是紫石社区“益心向阳·‘未’爱童行”系列活动的启动暖场。下一步,社区将深入开展主题丰富、形式多样、内容新颖的社区青少年活动,更好地促进辖区家庭亲子关系发展,让“和美紫石”更加绚丽多彩。

新九社区:“星级文明户” 引领乡风文明“星”风尚

本报讯(通讯员 于跃)今年以来,新九社区充分发挥居民主人翁作用,将村庄环境卫生纳入村规民约,以“星级文明户”评选为契机,推动和美乡村建设,倡树文明新风尚。

在社区“两委”、党员代表和村民代表的商讨研究下,围绕庭院整洁、环保行为等方面制定了“星级文明户”评选的具体标准。据了解,“星级文明户”评定以村民小组为单位,每月每组推选表现突出的3—5户家庭。由社区新时代文明实践站牵头,通过实地核查、会议商讨后确定评选结果,并进行公示。在首期“星级文明户”评比结果公布后,不少居民纷纷表示将向身边先进学习,维护好房前屋后的环境整洁,争做美丽乡村建设的参与者。

下一步,新九社区将继续深化“星级文明户”评选活动,调动广大居民参与精神文明、生态文明建设的积极性和主动性,持续深化推进移风易俗,进一步推动居民素质提升和环境面貌改善。

南苑社区:方志故事进校园 历史足迹共探寻

本报讯(通讯员 王珩)日前南苑社区联合励才实验学校举办“走进校园共话方志故事”“三亲”史料讲述会,特邀区古风诗词书画社社长陆明为学生们讲述姜堰方志故事。

活动中,学生们共同观看了明代三水镇全图、旧城姜堰东大街商铺图、旧城南大街商铺图,亲眼目睹了姜堰的繁华盛景。随后,陆明讲述了姜堰旧城的故事、姜堰的蜕变发展以及坝口龙王庙的传说等,让大家了解了坝口独特的地名由来与传奇色彩。

此次活动不仅让学生们感受到了地方文化的魅力,更激发了他们对传统文化的热爱。大家纷纷表示,作为新时代青年,将肩负起传承和发扬地方文化的责任,让更多人了解和热爱自己的家乡。



日前,罗塘街道积极开展开办家务服务员培训班,通过家庭餐制作、点心制作、家居保洁、家务整理、服务技能培训等,帮助失业人员掌握一技之长,拓宽就业渠道,实现再就业。图为培训现场。

戴明珠 摄

振宇社区:培育美满家庭 共建和谐社会

本报讯(通讯员 张寅)日前,振宇社区“同心助力”社会治理工作室开展以“培育美满家庭 共建和谐社会”为主题的移风易俗宣传活动,积极营造人人懂家风、守家规、遵家训的良好氛围。

活动中,区新联会理事钱建呈深入浅出地阐释了家训家风的概念,强调了传承优秀家风的重要性。他通过讲述一系列鲜活的故事以及引用富含哲理的经

典诗句,带领现场居民深入感受古代家风家规家训中的智慧与精髓。钱建呈理事的讲解激发了大家的共鸣,引导居民以言传身教的方式将优良的家风家训传承下去,共同为构建文明家庭、和谐社区贡献自己的力量。

在互动环节,居民们踊跃参与,积极分享自己的家风故事,现场气氛热烈而温馨。居民陈阿姨动情地说:“家风是一个家庭的

精神支柱,好的家风能让我们在困难面前更加坚韧不拔,也能让我们在成功时保持谦逊低调。我希望社区今后多多开展这样的活动,让更多的人了解和传承好家风。”

此次“培育美满家庭 共建和谐社会”移风易俗宣传活动不仅提高了居民对家风家训重要性的认识,还引导群众更新观念、提高认识,自觉争做移风易俗的践行者和传播者。

河南社区:以“志愿红”守护“生态绿”

本报讯(通讯员 赵文慧)日前,罗塘街道新联会联合河南社区“同心助力”社会治理工作室开展“巡河护河志愿行 守护碧水蓝天情”志愿活动,以“志愿红”守护“生态绿”,奋力绘就美丽生态画卷。

活动伊始,新阶层人士志愿者为大家介绍了通扬运河的历史,引导大家了解爱护周边环境,提升环保和节约用水意识,积极参与护河志愿服务活动,一

起为守护碧水蓝天贡献力量。在新阶层人士志愿者的指导下,孩子们纷纷拿起画笔和颜料,开启涂鸦之旅,共绘绿水青山美丽蓝图。

“小朋友们,让我们把这些废纸捡起来……”志愿者带着孩子们手持钳子、垃圾袋等工具,沿河边捡拾塑料袋、塑料瓶、果皮等废弃物品,清理河岸道路的杂草碎屑,用实际行动带动广大居民一起参与。周边居民纷纷

表示要争做爱河护河的践行者,为通扬运河生态环境保护共尽一份力量。

罗塘街道新联会会长程斌表示:“生态兴则文明兴,希望通过我们共同努力,让河水越来越清,岸边的景色越来越美。”下一步,罗塘街道新联会将联合河南社区“同心助力”社会治理工作室开展系列活动,守护碧水蓝天,为实现“河畅、水清、岸绿、景美”的目标而不懈努力。